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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 4854, din data de 19.09.2024, Universitatea „Titu Maiorescu” din București 

solicită evaluarea externă periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 6461 din data de 18.12.2024. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 

ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia 

permanentă de specialitate – Științe Juridice – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 

conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 

standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 

Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 

din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și 

Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii 

universitare de masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

1.  Științe penale 
 

București Română IF 60 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA PERMANENTĂ DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a 

domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 

crt. 
Cerințe Constatările comisiei permanente de specialitate Calificativ 

(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ neîndeplinit) 

1.  Misiunea și obiectivele programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat sunt în concordanță cu misiunea 

instituției de învățământ superior, cu 

cerințele educaționale identificate pe 

piața muncii. 

În conformitate cu prevederile art. 16 din Carta Universității Titu Maiorescu, misiunea Universității este 

de educație (Cod CAEN 8542 – Învățământ superior, 8559 - Alte forme de învățământ n.c.a.) și 

cercetare științifică avansată (Cod CAEN 72 – Cercetare dezvoltare), care constă în organizarea 

activităților de predare, învățare și evaluare, precum și de cercetare, cu impact în dezvoltarea 

cunoașterii și dezvoltarea economică și tehnologică la nivel național și internațional, evaluarea misiunii 

instituției făcându-se după criterii și indicatori internaționali, cu relevanță academică 

națională/internațională. Facultatea de Drept își asumă misiunea generală stipulată în Carta UTM, 

respectivpregătirea profesională de specialitate a studenților și dezvoltarea nivelului cultural-științific al 

acestora, fiecare program de studiu având la bază corespondența între rezultatele învățării și calificarea 

universitară urmărită. Misiunea Facultății de Drept este de a forma specialiști în drept, cu o temeinică 

pregătire profesională, capabili de a se integra foarte repede și de a răspunde exigențelor accederii în 

profesiile juridice, ocupării locurilor de muncă de pe piața internă și internațională, de a dezvolta 

studenților atitudini de creativitate și competitivitate, în concordanță cu cerințele societății bazate pe 

cunoaștere. Misiunea  şi  obiectivele programelor de studii universitare de masterat sunt construite pe 

misiunea și obiectivele UTM, urmărind formarea continuă la nivel post universitar în scopul dezvoltării și 

perfecţionării personale, al inserţiei profesionale, al dobândirii calificărilor şi competenţelor necesare 

mediului socio-economic, administrativ şi cultural.  

Îndeplinit 

 

2.  Obiectivele declarate (competențe, sub 

formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și 

rezultatele obținute de către studenți pe 

parcursul procesului de învățare, pentru 

toate programele de studii din cadrul 

domeniului de studii universitare de 

masterat evaluat, sunt exprimate explicit 

Obiectivele declarate (competențe, sub formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și rezultatele învățării 

sunt prevăzute în planurile de învățământ și detaliate în fișele disciplinelor. Acestea sunt aduse la 

cunoștința candidaților și a altor beneficiari direcți și indirecți prin diverse mijloace. În stabilirea 

rezultatelor învățării s-a pornit de la existența ocupațiilor în COR și s-a urmărit  corelarea competențelor 

cu rezultatele învățării oferite. Obiectivele și rezultatele declarate ale învățării sunt aduse la cunoștința 

tuturor candidaților prin intermediul site-ului facultății sau a paginii de Facebook a Universității 

(https://www.facebook.com/UTM.ro). 

Îndeplinit 
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și sunt aduse la cunoștința candidaților și 

a beneficiarilor interni și externi. 

3.  Instituția coordonatoare a programelor de 

studii universitare de masterat din 

domeniul de masterat evaluat realizează 

consultări periodice, cu reprezentanți ai 

mediului academic inclusiv studenți, ai 

mediului socio-economic și cultural-

artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor 

întâlniri oficiale consemnate prin procese 

verbale, minute etc. 

UTM realizează consultări periodice cu reprezentanți ai mediului academic, ai angajatorilor din diferite 

domenii de activitate juridică, dar și cu absolvenți și studenți, cu privire la obiectivele și rezultatele 

declarate ale programelor de studii universitare de masterat. Dezbaterea modului de organizare și 

desfășurare a procesului de învățământ se realizează în mod constant în cadrul Departamentelor 

Facultății de Drept și a Consiliului facultății, asigurându-se implicarea mediului academic, a 

practicienilor, absolvenților și studenților. De asemenea, periodic se organizează mese rotunde cu 

scopul dezbaterii temelor juridice de actualitate, cu implicarea cadrelor didactice, a studenților și a 

practicienilor din domeniul juridic. Conducerea Facultatii de Drept a  solicitat puncte de vedere din 

partea magistraților, avocaților, lichidatorilor, notarilor și  executorilor judecătoresti referitoare la 

structura planurilor de învățământ pentru programele de studii universitare de masterat organizate în 

cadrul domeniului Drept. Din întâlnirile desfășurate conform programului, a rezultat că reprezentanți ai 

mediului academic, ai angajatorilor din diferite domenii de activitate juridică, absolvenți și studenți sunt 

consultați periodic în privința programelor de studii și vin cu sugestii pentru îmbunătățirea acestora. 

Îndeplinit 

 

4.  Fiecare program de studii din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat 

este proiectat și documentat  în 

concordanță cu prevederile Cadrului 

Național al Calificărilor (CNC), cu 

Registrul Național al Calificărilor din 

Învățământul Superior (RNCIS) și cu 

Standardele specifice domeniului de 

masterat elaborate de ARACIS. 

Absolvenții programelor de studii de 

masterat au clar definită perspectiva 

ocupației pe piața muncii. 

Fiecare program de studii din domeniul de studii universitare de masterat evaluat este proiectat și 

documentat  în concordanță cu prevederile Cadrului Național al Calificărilor precum și cu Standardele 

specifice în domeniu elaborate de ARACIS. Toate programele de studii universitare de master au fost 

înregistrate în Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior, suplimentele la diplomă fiind 

proiectate în concordanță cu prevederile cadrului național al calificărilor. La fiecare început de an 

universitar se întocmește centralizatorul cu indicatorii privind organizarea procesului de învățământ la 

programele de studii universitare de masterat, conform standardelor specifice. Validarea şi ȋnregistrarea 

programelor de studii universitare de masterat din Domeniul Drept s-a realizat la ANC -  RNCIS. 

Absolvenții programelor de studii de masterat au clar definită perspectiva ocupației pe piața muncii, 

aspect ce rezultă din analiza misiunii, obiectivelor, planurilor de învățământ. Acest aspect a fost 

confirmat la vizită, în cadrul întâlnirii cu absolvenți ai programelor de studii universitare de masterat. 

Îndeplinit 

 

5.  Denumirea fiecărui program de studii 

universitare de masterat este în strânsă 

corelare cu una sau mai multe calificări și 

ocupații existente în Clasificarea 

Ocupațiilor din Romania (COR) și 

standardele ocupaționale aferente sau cu 

calificări previzionate. 

Denumirea programelor de studii universitare de master din domeniul de studii universitare de masterat 

Drept este în concordanță cu obiectivele și conținutul acestora, precum și cu rezultatele declarate ale 

învățării. Denumirea programelor de studii din domeniul de studii universitare de masterat este în 

stransa  corelare cu Clasificarea ocupațiilor din România și standardele ocupaționale aferente. 

 Din analiza misiunii, obiectivelor, dar si a competențelor profesionale și transversale stabilite pentru 

programul de studii universitare de masterat Ştiinţe penale  rezultă corespondența acestuia cu  

competențele ce trebuie asigurate pentru ocupatiile încadrate  în Grupa majoră 2 – Specialiști în diverse 

domenii de activitate; Subgrupa majoră 26 – Specialiști în domeniul juridic, social și cultural; Grupa 

minoră 261 – Specialiști în domeniul juridic. 

Îndeplinit 

 

https://www.rubinian.com/cor_2_subgrupa_majora.php?id=2
https://www.rubinian.com/cor_2_subgrupa_majora.php?id=2
https://www.rubinian.com/cor_3_grupa_minora.php?id=26
https://www.rubinian.com/cor_4_grupa_baza.php?id=261
https://www.rubinian.com/cor_4_grupa_baza.php?id=261
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6.  Programele de studii universitare de 

masterat profesional creează premisele 

pentru continuarea studiilor în ciclul al 

treilea de studii universitare și dezvoltare 

profesională continuă în carieră prin studii 

postuniversitare. 

Programele de studii universitare de masterat profesional creează premisele pentru continuarea 

studiilor în ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii 

postuniversitare.  

 

Îndeplinit 

 

7.  Programele de studii universitare de 

masterat de cercetare oferă oportunități 

de continuare a studiilor în ciclul de studii 

de doctorat, prin recunoașterea unor 

module de studii din ciclul de masterat și 

stagii la universități partenere. 

Nu e cazul. - 

8.  Instituția de Învățământ Superior 

promovează și aplică politici clare și 

documentate privind integritatea 

academică, protecția dreptului de autor și 

împotriva  plagiatului, a fraudei și a 

oricărei forme de discriminare, conform 

legislației în vigoare și Codului de etică și 

deontologie aprobat de Senatul 

universitar. 

UTM promovează și aplică politici clare și documentate privind integritatea academică, protecția 

dreptului de autor și împotriva plagiatului, a fraudei și a oricăror forme de discriminare prin introducerea 

în planurile de învățământ a disciplinei Etică și integritate academică. UTM a încheiat un contract de 

utilizare a platformei sistemantiplagiat.ro pentru verificarea lucrărilor de licență, masterat și doctorat, 

platformă ce este inclusă în lista programelor recunoscute de CNATDCU în vederea stabilirii gradului 

de similitudine a lucrărilor științifice. La nivelul Universității Titu Maiorescu a fost  adoptată Procedura 

privind prevenirea plagiatului în lucrările de licență, diplomă, disertație și doctorat. Pentru programele 

de studii universitare de master, Facultatea de Drept a prevăzut în Metodologia de organizare și 

desfășurare a examenelor de licență și disertație limitele în care trebuie să se încadreze coeficienții de 

similitudine conform platformei sistemantiplagiat.ro, iar în capitolul destinat înscrierii masteranzilor la 

examenul de finalizare a studiilor universitare de master obligativitatea depunerii Declarației pe proprie 

răspundere a candidatului privind originalitatea conținutului lucrării de disertație. 

Îndeplinit 

 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

9.  Instituția de învățământ superior prezintă 

dovada privind deținerea sau închirierea 

spațiilor pentru activitățile 

didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

UTM dispune de spații proprii pentru desfășurarea activităților didactice (săli de curs și aplicații - 

seminare, laboratoare, proiecte) la toate disciplinele din planurile de învățământ ale programelor de 

studii universitare de masterat.   

În prezent, UTM administrează ca spații proprii o suprafață de 42925,54 m2 (41470,49 m2 în București 

și 1455,05 m2 la Târgu Jiu), din care 9426,84 m2 pentru cămine-hotel studențești cu un număr total de 

486 locuri de cazare, de 752,37 m2 pentru săli de bibliotecă (687,57 m2 în București și 64,8 m2 la Târgu 

Jiu), de 588,83 m2 pentru cantina-restaurant și de 423,45 m2 pentru Clubul studențesc TM Club Caffé. 

În urma investițiilor realizate, baza materială s-a completat pentru construcția de noi spații, după cum 

urmează; supraetajarea cu două nivele a Corpului V din Calea Văcărești nr. 187, Sector 4, având o 

suprafață utilă de 1691,39 m2 și o suprafață totală de 1775,81 m2, constând din: un amfiteatru (179,8 

m2), 3 laboratoare (111,88 m2), o sală multifuncțională (218,5 m2), o sală de conferințe (158,2 m2), o 

lobby mediatecă – spațiu socializare (36,45 m2) și o gradenă – club studențesc (37,27 m2). Clădirea 

Îndeplinit 
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Rectoratului și terenul sunt proprietatea Universității „Titu Maiorescu”, conform contractului nr. 

4701/2001, încheiere nr. 1014730/28.09.2007. Clădirea V este proprietatea Universității „Titu 

Maiorescu”, conform cu încheierea de autentificare  nr. 390/23.01.1998,intabulare 

nr.1143573/20.12.2007. Clădirea M este proprietatea Universității Titu Maiorescu conform contractului 

420/26.04.1999. De asemenea, clădirea Căminului CORP C5 este proprietatea Universității „Titu 

Maiorescu” conform contractului nr. 1595/15.08.2005, intabulare nr. 9386/01.03.2016. Clădirea 

Căminului corp C3 este proprietatea Universității „Titu Maiorescu” conform  contractului   nr. 

1595/15.08.2005.  

Facultatea de Drept dispune în desfășurarea activității de spațiile existente în Clădire Corp V, Clădire 

Corp M aflate în proprietatea universității. 

Spațiile de învățământ constau în: 1718,66 m2 amfiteatre/săli de curs cu un număr total de 1386 locuri, 

840,19 m2 săli de seminar, cu un număr total de 684 locuri, și 330,02 m2 laboratoare, cu un număr total 

de 179 locuri. Biblioteca UTM dispune de un număr de 284 locuri în București, plus 81 de locuri 

Mediateca/ Sala de lectură- biblioteca electronică V302. 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, a 

laboratoarelor de cercetare sau creație 

artistică și/sau a centrelor de cercetare 

corespunde misiunii și obiectivelor 

asumate prin programele de studii, tipului 

de masterat și specificului disciplinelor din 

planul de învățământ. 

Dotarea sălilor, laboratoarelor didactice corespunde misiunii și obiectivelor asumate prin programele de 

studii universitare de masterat din domeniul Drept și specificului disciplinelor din planul de învățământ. 

 Dotarea didactică a unei săli de curs (amfiteatru), este corespunzătoare (90 sau 200 de locuri în bănci, 

catedră, table cu ștergere uscată, panou de proiecție mobil, video-proiector, telecomenzi video, acces 

Wi-Fi); dotarea unei săli de seminar corespunde cerințelor (42 locuri, catedră, 2 table cu ștergere 

uscată, acces Wi-Fi); dotarea didactică a unei săli de laborator corespunde cerințelor (în medie 25 locuri 

la mese, 25 calculatoare, catedră, tablă cu ștergere uscată, acces wireless, tablă inteligentă, video-

proiector mobil). Rețelele din laboratoarele de informatică sunt construite pe arhitectură de tip client- 

server. Serverele sunt de tip tower ML350 G6 cu 2 procesoare Intel® Xeon® Processor L5506 (2.13 

GHz, 4MB L3 Cache, 60W, DDR3-800), 16 GB RAM, 2 x 72 GB 15 krpm Hdd și 4 x 146 GB, 15 krpm 

Hdd și UPS intern. Acestea deservesc stațiile de lucru de tip „Thin Client” din sălile de laborator. 

Studenții au acces în laborator în conformitate cu orarul, dar și în afara orelor, în măsura disponibilității 

acestora. Începând cu anul universitar 2017-2018, UTM oferă gratuit câte o licență de utilizare a 

pachetului Office 365 Professional Plus care poate fi instalată pe 5 echipamente distincte (PC, laptop, 

tableta, smartphone etc.) tuturor studenților universității, de la toate formele de  învățământ  și de la 

toate specializările. Începând cu anul universitar 2019 – 2020, UTM a implementat platforma Microsoft 

Teams, inclusă în Office 365 pentru Educație.  

Dotarea cu tehnică de calcul a laboratoarelor în care se desfășoară activități aplicative la disciplinele 

din planurile de învățământ este corespunzătoare. Laboratorul de criminalistică este dotat cu 10 truse 

de criminalistică. 

Biblioteca dispune de programe legislative care pot fi utilizate și de către studenți. În cadrul Proiectului 

Digitalizarea UTM și pregătirea profesiilor digitale ale viitorului – UpDigitalUTM s-au alocat Facultății de 

Drept 70 de licențe la programul legislativ Sintact. 

Îndeplinit 

 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Universitatea „Titu Maiorescu” din București 
 

7/28 

În cadrul vizitei de evaluare au fost vizitate săli de curs și de seminar, laboratoarele de informatică, 

laboratorul de neuroștiințe, criminalistică, biblioteca ș.a.. 

11.  Unitatea de învățământ supusă evaluării 

trebuie să dispună de spații de studiu 

individual sau în grup cu acces la fond de 

carte, baze de date internaționale și 

periodice în domeniul specializării în care 

se organizează învățământul la nivel de 

masterat. 

Universitatea „Titu Maiorescu” din București dispune de spații de studiu individual sau în grup, respectiv 

de bibliotecă dotată cu sală de lectură şi fond de carte propriu, corespunzător disciplinelor prevăzute în 

planul de învăţământ al fiecărui program din domeniul de studii universitare de masterat evaluat, precum 

și de acces la baze de date online naționale și internaționale și periodice în domeniul specializării în care 

se organizează învățământul la nivel de masterat. 

Organizarea bibliotecii este bazată pe Regulamentul de organizare şi funcţionare a bibliotecii, aprobat 

de Senat. Sălile de lectură ale bibliotecilor asigură condiţii si spaţii corespunzătoare pentru consultarea 

publicaţiilor, inclusiv consultarea on-line. Spațiul de studiu cuprinde 204 locuri în cele două săli de 

lectură: 162 de locuri în sediul din Calea Văcărești, nr .187 (cu 311,10 mp), sală de lectură și depozit 

pentru publicații; 54 de locuri în sediul din Strada Gh. Petrașcu, nr. 67A (75 mp), sală de lectură și 

depozit pentru publicații. Biblioteca pune la dispoziția utilizatorilor peste 30.000 de monografii, publicații 

seriale (46 abonamente), posibilitatea de a consulta fondurile prin acces liber la raft, locuri pentru studiu 

prevăzute cu conexiuni la Internet, calculatoare. Peste 120 de publicaţii periodice străine pot fi accesate 

full - text de pe calculatoarele bibliotecii. Abonamente la publicații naționale: Curierul judiciar; 

Pandectele Române; Dreptul; Caiete de Drept Penal; Revista română de Drept al afacerilor; Revista 

română de Dreptul muncii; Revista Română de Drept European; Revista română de Drept internațional; 

Revista română de dreptul proprietății intelectuale, Revista de jurisprudență ș.a. 

Universitatea „Titu Maiorescu”, parte a proiectului ANELIS PLUS 2020,  beneficiază de accesul liber la 

baza de date electronică CLARIVATE ANALYTICS.  În sediul filialei din I.O.R., strada Gheorghe 

Petrașcu, nr. 67A, a fost dată în folosință o sală de lectură cu 16 locuri. În sediile celor două cămine 

studențești C3 și C5, aflate în patrimoniul Universității, situate în bulevardul Gh. Șincai din București, se 

află două săli de lectură cu 200 de locuri. Studenții-masteranzi la programele de studii universitare de 

masterat au acces liber la toate sediile bibliotecii. 

Îndeplinit 

 

12.  Fondul de carte propriu din literatura de 

specialitate română şi străină trebuie să 

existe într-un număr de exemplare 

suficient pentru a acoperi integral 

disciplinele din planurile de învăţământ, 

din care cel puțin 50% să reprezinte titluri 

de carte sau cursuri de specialitate pentru 

domeniul supus evaluării, apărute în 

ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel 

național, precum și internațional 

Fondul de carte propriu acoperă integral tematica disciplinelor din planurile de învățământ ale 

programelor de studii universitare de master din domeniul Drept supus evaluării. Din totalul de 9889 

volume și 6597 titluri de carte, 4044 volume, respectiv 3061 titluri de carte sunt achiziționate în intervalul 

2014-2024 (în ultimii 10 ani), reprezentând 47 %.  

 

 

 

Parțial îndeplinit 

 

13.  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 

laboratoarele și/sau în centrele de 

cercetare ale facultății/universității, cu 

Nu e cazul. - 
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condiția existenței unei dotări 

corespunzătoare. 

14.  Dotarea laboratoarelor de cercetare 

corespunde exigențelor temelor abordate 

în cadrul programelor de studii de 

masterat de cercetare și permite și 

realizarea unor cercetări de anvergură pe 

plan național şi eventual internațional. 

Nu e cazul. - 

15.  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 

Communication Technology) sunt 

permanent actualizate, iar studenții au 

acces la aceasta fie individual, fie în 

grupuri organizate. 

În cadrul Universității „Titu Maiorescu”, Direcția IT&C este structura de specialitate care asigură 

coordonarea activităților de dezvoltare infrastructură hardware și software, supraveghere a 

funcționalității sistemului e - learning, securitate a rețelelor, a serviciilor și a transmiterii informațiilor și 

datelor. Obiectivul principal al Direcției IT&C constă în implementarea de sisteme informatice și oferirea 

de faciltăți TIC în vederea automatizării proceselor și integrării subsistemelor informatice (educaționale, 

de cercetare și administrative) într-un sistem global de management informatic. Infrastructura IT&C 

deserveşte toate aplicaţiile informatice ale compartimentelor funcţionale din cadrul Universităţii, de la 

facultăți, până la structurile suport resurse umane, administrativ, financiar-contabil, secretariat ș.a.. La 

nivelul Universităţii este implementat un sistem informatic și de comunicaţii Internet/Intranet/Extranet, 

reprezentând un mediu informaţional în care toţi utilizatorii pot partaja informaţii de interes. Facultatea 

de  Drept beneficiază de toate facilitățile sistemului informatic, pentru derularea activităților de educație, 

cercetare și administrative. Studenții au acces la rețeaua ITC atât individual, cât în grupuri organizate, 

la orele de curs și seminar, în sălile de lectură, activități aplicative în laboratoare. 

Îndeplinit 

 

16.  Pentru programele de studii cu predare în 

limbi străine există resurse de studiu 

realizate în limbile respective. 

Nu e cazul. - 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 

17.  Personalul didactic este angajat conform 

criteriilor de recrutare stabilite la nivel 

instituțional, în conformitate cu 

prevederile legale. 

Personalul didactic al programului de studii evaluat este angajat și titularizat conform Metodologiei UTM 

cu privire la ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante, aprobată prin H.S.U. nr. 23 din 

15.02.2024. 

Concursurile sunt publice și toate informațiile despre acestea sunt afișate pe site-ul Universității, 

publicate în Monitorul Oficial, Partea a III-a și pe platforma Ministerului Educației - http://jobs.edu.ro/ 

Îndeplinit 

 

18.  Cadrul didactic coordonator/responsabil 

al domeniului de masterat asigură 

compatibilizarea programelor de studii din 

domeniu. 

Cadrul didactic coordonator al domeniului de masterat,  respectiv conf. univ. dr. MT (Decizia nr. 59 din 

19.03.2024),  asigură compatibilizarea programelor de studii din domeniul Drept.  

Compatibilizarea programelor de studii este asigurată din momentul proiectării  și aprobării planurilor 

de învățământ și se realizează prin implicarea cadrelor didactice în organizarea programelor de studii, 

prin solicitarea aprecierii studenților sau absolvenților privind mediul de învățare, prin solicitarea 

punctelor de vedere exprimate de reprezentanți ai mediilor profesionale sau reprezentanți ai 

angajatorilor. 

Îndeplinit 

 

http://jobs.edu.ro/
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19.  Personalul didactic este format din 

profesori universitari, conferențiari 

universitari, șefi de lucrări (lectori 

universitari)  titulari sau asociați, sau 

specialiști reputați (maxim 20% din total 

cadre didactice implicate într-un 

program); titularii disciplinelor 

complementare trebuie să aibă titlul de 

doctor în domeniul disciplinelor predate. 

Toate posturile didactice de predare sunt constituite conform dispozițiilor legale și sunt acoperite de 

cadre didactice titularizate în învățământul superior, având gradul didactic de profesor universitar, 

conferențiar universitar sau lector universitar, cu titlul științific de doctor în domeniul disciplinelor din 

postul ocupat. În anumite cazuri,   Facultatea de   Drept solicită participarea unor specialiști, număr care 

se încadrează în maxim 20% din totalul  de cadre didactice implicate într-un program. Programul de 

studii universitare de masterat selectat în vederea evaluării, Științe Penale, dispune de 10 cadre 

didactice titulare în UTM (cu titlul de profesor universitar, conferențiar universitar, lector universitar: 

prof.univ.dr. AB (conducător de doctorat UTM), prof.univ.dr. CS (conducător de doctorat UTM), 

prof.univ.dr. CSP, prof.univ.dr. TP, conf.univ.dr. ASU, conf.univ.dr. FM, conf.univ.dr. CO, lector univ.dr. 

GM, lector univ.dr. RB, lector univ.dr. ES și 3 cadre didactice asociate în UTM (cu titlul de profesor și 

conferențiar: prof.univ.dr. NV (conducător de doctorat UTM), conf.univ.dr. NC, conf.univ.dr. BD). 

Îndeplinit 

 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 

programelor de studii  universitare de 

masterat este necesară prezența la 

fiecare program de studii universitare de 

masterat a cel puțin unui cadru didactic 

cu titlul de profesor universitar şi a unui 

conferențiar universitar, titulari în 

universitatea organizatoare, având 

pregătirea inițială sau doctoratul, 

abilitarea, conducere de doctorat și/sau 

rezultate științifice recunoscute și 

relevante în ramura de știință în care se 

încadrează domeniul de masterat evaluat. 

Cerința privind prezența la fiecare program de studii universitare de masterat a cel puțin unui cadru 

didactic cu titlul de profesor universitar şi a unui conferențiar universitar, titulari în universitatea 

organizatoare este respectată pentru fiecare program de studii universitare de masterat din domeniul 

Drept supus evaluării. 

Programul de studii universitare de masterat Drept civil și drept procesual civil aprofundat: 1 cadru 

didactic cu titlul de profesor universitar titular în UTM și 6 cadre didactice cu titlul de conferențiar 

universitar, titulare în UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Dreptul afacerilor: 2 cadre didactice cu titlul de profesor 

universitar, titulare în UTM și 5 cadre didactice cu titlul de conferențiar universitar, titulare în UTM. 

Programul de studii universitare de masterat: Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală: 

3 cadre didactice cu titlul de profesor universitar titulare în UTM și 2 cadre didactice cu titlul de 

conferențiar universitar, titulare în UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Științe Penale: 4 cadre didactice cu titlul de profesor 

universitar, titulare în UTM și 3 cadre didactice cu titlul de conferențiar universitar, titulare în UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Drept medical: 1 cadru didactic cu titlul de profesor 

universitar titular în UTM și 2 cadre didactice cu titlu de conferențiar universitar, titulare în UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și 

procesual european: 3 cadre didactice cu titlul de profesor universitar titulare în UTM și 4 cadre 

didactice cu titlul de conferențiar universitar, titulare în UTM. 

Îndeplinit 

 

21.  Cel puțin 50% din cadrele care prestează 

activități didactice asistate integral trebuie 

să presteze aceste activități în calitate de 

titular în instituția organizatoare a 

domeniului de masterat evaluat. 

În cadrul fiecărui program de studii universitare de masterat organizat de Facultatea de Drept a UTM,  

în anul universitar 2024-2025, cel puțin 50% din cadrele care prestează activități didactice prestează 

aceste activități în calitate de titular în instituția organizatoare .  

Programul de studii universitare de masterat Drept civil și drept procesual civil aprofundat: 14 cadre 

didactice, din care 10 titulare în UTM. 

Proframul de studii universitare de masterat Dreptul afacerilor: 12 cadre didactice, din care 9 titulare în 

UTM. 

Îndeplinit 
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Programul de studii universitare de masterat Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală: 

11 cadre didactice, din care 7 titulare în UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Științe Penale: 13 cadre didactice, din care 10 titulare în 

UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Drept medical:10 cadre didactice, din care 5 titulare în 

UTM. 

Programul de studii universitare de masterat Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și 

procesual european: 11 cadre didactice, din care 10 titulare în UTM. 

22.  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 

de învățământ asistate integral, normate 

în Statul de funcții potrivit formei de 

învățământ, au ca titulari cadre didactice 

cu titlul de profesor universitar sau 

conferențiar universitar. 

În anul universitar 2024-2025, în cadrul fiecărui program de studii universitare de masterat organizat de 

Facultatea de Drept a UTM,  cel puțin 50% din disciplinele din planul de învățământ asistate integral, 

normate în Statul de funcții potrivit formei de învățământ, au ca titulari cadre didactice cu titlul de 

profesor universitar sau conferențiar universitar. 

Programul de studii universitare de masterat Drept civil și drept procesual civil aprofundat: din 13 

discipline incluse în planul de învățământ, 10 au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar 

sau conferențiar universitar, reprezentând 76,92%. 

Programul de studii universitare de masterat Dreptul afacerilor: din 13 discipline încluse în planul de 

învățământ, 11 au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar, 

reprezentând 84,61%. 

Programul de studii universitare de masterat Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală: 

din 15 discipline prezente în planul de învățământ, 10 au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor 

universitar sau conferențiar universitar, reprezentând  66,66 %. 

Programul de studii universitare de masterat Științe Penale: din 14 discipline incluse în planul de 

învățământ, 12 au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar, 

reprezentând 85,71%. 

Programul de studii universitare de masterat Drept medical: din 11 discipline incluse în planul de 

învățământ, 6 au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar, 

reprezentând 54,54%. 

Programul de studii universitare de masterat Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și 

procesual european: din 12 discipline incluse în planul de învățământ, 9 au ca titulari cadre didactice 

cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar, reprezentând 75 %. 

Îndeplinit 

 

23.  Personalul auxiliar care asigură suportul 

tehnic în laboratoarele didactice și de 

cercetare/creație artistică este adecvat 

pentru a asigura desfășurarea activităților 

practice prevăzute în planul de 

învățământ. 

Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele didactice și de cercetare are pregătirea 

adecvată pentru a asigura desfășurarea activităților practice prevăzute în planul de învățământ. În acest 

sens, instituția dispune de personal cu pregătirea necesară pentru coordonarea activităților din sălile 

bibliotecii Universității „Titu Maiorescu”, de personal cu pregătire adecvată pentru coordonarea 

activităților din laboratoarele didactice și de cercetare ale Universității „Titu Maiorescu”, precum și de 

personal în vederea asigurării desfășurării activităților practice prevăzute în planul de învățământ. 

Îndeplinit 

 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 
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B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

24.  Instituția de învățământ superior aplică o 

politică transparentă a recrutării,  

admiterii, transferurilor și mobilităților 

studenților la ciclul de studii universitare 

de masterat, potrivit legislației în vigoare. 

Universitatea aplică o politică transparentă a recrutării și admiterii studenților potrivit legislației în 

vigoare, anunțată public cu cel puțin șase luni înainte de aplicare. Oferta educațională și metodologia 

de admitere sunt publicate pe site-ul UTM la secțiunea Admitere și pe site-ul Facultății la secțiunea 

Admitere. Admiterea se organizează prin concurs, în conformitate cu normele legale, în limita cifrei de 

școlarizare stabilită prin hotărâre a Guvernului, pentru anul universitar corespunzător. La nivelul 

Universității există un regulament de admitere pentru toate ciclurile de studii universitare denumit 

Regulamentul UTM de organizare și desfășurare a admiterii în ciclurile de studii universitare de licență 

și masterat, iar la nivelul Facultății de Drept, Metodologia de organizare și desfășurare a admiterii în 

ciclurile de studii universitare de licență și masterat a Facultății de Drept. 

Organizarea și desfășurarea mobilităților în cadrul Universității „Titu Maiorescu” din București are la 

bază principiile enunțate în Carta Universitară Europeană și recomandările Agenției Naționale pentru 

Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale, precum și Metodologia de 

recunoaștere a perioadelor de studii efectuate în străinătate, din 8 februarie 2012 privind organizarea 

mobilităților în cadrul Programului de învățare pe tot parcursul vieții, finanțat de Uniunea Europeană, 

Carta UTM și Regulamentul privind mobilitățile în cadrul programului comunitar LLP/ERASMUS adoptat 

la nivelul Universității. Mobilitățile se bazează pe acorduri bilaterale între instituții.     

Îndeplinit 

 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice ale candidatului 

și nu aplică niciun fel de criterii 

discriminatorii. 

Admiterea se realizează exclusiv pe competențe profesionale ale candidatului și nu se aplică niciun fel 

de criterii discriminatorii. După cum reiese din Regulamentul de organizare si desfășurare a admiterii în 

ciclurile de studi universitare de licență și master, precum și din Metodologia de organizare și 

desfășurare a admiterii în ciclurile de studii universitare de licență și masterat a Facultății de Drept, 

înscrierea la concursul de admitere se face numai pe baza diplomei de bacalaureat sau a altor acte de 

studii echivalente. La nivelul Facultății de Drept concursul de admitere este coordonat și avizat de către 

comisia de admitere a facultății formată din decan, în calitate de președinte, prodecan, directorii de 

departament, secretarul șef al facultății și, după caz, alte cadre didactice titulare din facultate, astfel ca 

numărul membrilor comisiei să fie impar. La concursul de admitere se pot înscrie candidați indiferent de 

vârstă, sex, naționalitate, etnie, religie și apartenență politică, cetățeni români, sau cetățeni străini, 

cetățeni străini cu dublă cetățenie, cetățeni români cu rezidență în străinătate și apatrizi, cu diplomă de 

licență sau echivalentă. Proba de concurs pentru admiterea în ciclul de studii universitare de masterat 

constă într- un interviu (probă orală), desfășurat pe baza unui ghid de interviu specific 

domeniului/programului de masterat respectiv. Interviul este susținut în fața unei comisii, formată dintr-

un număr impar de cadre didactice titulare, numite prin hotărâre a consiliului facultății. Fiecare membru 

al comisiei acordă note de la 10 (zece) la 1 (unu), nota probei fiind media aritmetică, calculată cu două 

zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de membrii comisiei. Nota obținută la interviu trebuie să fie 

de minim 5 (cinci). La calcularea mediei generale la concursul de admitere în ciclul de studii universitare 

de masterat se ia în considerare media generală obținută la examenul de licență cu o pondere de 25% 

din media generală de admitere. Media generală la concursul de admitere se calculează cu două 

zecimale, fără rotunjire și nu poate fi mai mică de  6 (șase). În cazul candidaților care au urmat studiile 

Îndeplinit 
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liceale/universitare în afara României sau în România într-un alt sistem de învățământ decât cel național, 

media generală la examenul de bacalaureat sau echivalent, notele obținute la prima limbă străină pe 

parcursul studiilor liceale și mediile generale obținute la examenul de licență se vor echivala în sistemul 

românesc de notare de către o comisie de echivalare a notelor/calificativelor obținute la finalizarea 

studiilor liceale, a altor note obținute pe parcursul anilor de liceu, precum și a notelor/calificativelor 

obținute la finalizarea studiilor universitare, numită prin decizie a rectorului. Regulamentul de organizare 

şi desfăşurare a admiterii în ciclurile de studii universitare de licenţă şi masterat, în programele de studii 

psihopedagogice, în programele de studii postuniversitare și în anul pregătitor de limba română pentru 

cetățenii străini adoptat la nivel UTM, precum și Metodologia de organizare și desfășurare a admiterii în 

ciclurile de studii universitare de licență și masterat a Facultății de Drept se completează cu Metodologia 

privind înscrierea la concursul de admitere în programele de studii universitare și postuniversitare a 

cetățenilor străini, românilor de pretutindeni și a absolvenților învățământului liceal/universitar din 

sisteme internaționale acreditate și recunoscute, pentru anul universitar 2024-2025, care 

reglementează înscrierea  candidaților cetățeni ai statelor membre UE, SEE, ai Confederaţiei elveţiene, 

ai statelor terţe (NON-UE), a românilor de pretutindeni, a refugiaților, apatrizilor și celor aflați sub 

protecție subsidiară în România, precum și a absolvenților învățământului liceal/universitar din sisteme 

internaționale acreditate și recunoscute de Ministerul Educației și Cercetării la admiterea în programe 

universitare și postuniversitare ale Universității „Titu Maiorescu”. 

26.  La nivelul universității/ facultății există o 

metodologie de admitere la ciclul de studii 

universitare de masterat, ca document 

distinct sau ca parte a unui regulament de 

admitere pentru toate ciclurile de studii 

din universitate. 

La nivelul Universității se aplică  Regulamentul UTM de organizare și desfășurare a admiterii în ciclurile 

de studii universitare de licență și masterat, iar la nivelul Facultății de Drept, Metodologia de organizare 

și desfășurare a admiterii în ciclurile de studii universitare de licență și masterat a Facultății de Drept. 

 

Îndeplinit 

 

27.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat profesionale să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

aceeași ramură de științe din care face 

parte programul de studii universitare de 

masterat. 

Criteriile de admitere asigură o selecție corectă a candidaților, conform misiunii asumate prin programul 

de studii universitare de masterat. Programele de studii universitare de masterat organizate de 

Facultatea de  Drept din cadrul Universității „Titu Maiorescu” se încadrează în criteriile stabilite pentru 

masterele profesionale. De regulă, la aceste programe sunt admiși absolvenți ai programelor de licență 

din aceeași ramură de științe din care face parte programul de studii universitare de masterat. 

Pentru programul de studii universitare de masterat evaluat: 

- în anul universitar 2021-2022, din totalul   de 40 de   studenți înmatriculați, 37 au studii de licență în 

domeniul Drept, reprezentând  92% ; 

- în anul universitar 2022-2023, din totalul de 40 de studenți înmatriculați, 40 au studii de licență în 

domeniul Drept, reprezentând 100 % ; 

- în anul universitar 2023-2024, din totalul de 32 de studenți înmatriculați, 31 au studii de licență în 

domeniul Drept, reprezentând 96 % ; 

- în anul universitar 2024-2025, din totalul de 58 de studenți înmatriculați, 56 au studii de licență în 

domeniul Drept, reprezentând 96 %. 

Îndeplinit 
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În urma întâlnirii cu studenții a rezultat că aceștia provin într-o proporție semnificativă din cadrul 

absolvenților de la ciclul de licență Drept din cadrul aceleiași universități. 

28.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat de cercetare să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

domeniul fundamental din care face parte 

programul de studii universitare de 

masterat. 

Nu e cazul. - 

29.  Gradul de promovare a studenților după 

primul an de studii confirmă adecvarea 

condițiilor de admitere (statistici din 

ultimele trei promoții). 

Situația statistică realizată pe ultimii trei ani universitari  arată o promovabilitate de aproximativ 83% la  

programul de studii supus evaluării, ceea ce conduce la constatarea că există proceduri de admitere 

adecvate. 
 

Statistici privind promovabilitatea studenților  

Promoția Gradul de 

promovare anul I % 

1. 2021-2022 87% 

2. 2022-2023 77% 

3. 2023-2024 84% 
 

Îndeplinit 

 

30.  Admiterea/transferul se face în limita 

capacitații de școlarizare aprobate de 

ARACIS și publicate în HG din anul 

calendaristic curent. 

Admiterea se face pe programe de studii și forme de învățământ, în ordinea descrescătoare a mediilor 

generale obținute de candidați la concursul de admitere, în limita capacității de școlarizare stabilită de 

ARACIS și prevăzută în H.G. din anul calendaristic curent. 

Potrivit Hotărârii Guvernului nr. 1031/2024 pentru modificarea anexelor nr. 1 şi 2 la Hotărârea 

Guvernului nr. 413/2024 privind aprobarea domeniilor şi programelor de studii universitare de master 

acreditate şi a numărului maxim de studenţi ce pot fi şcolarizaţi în anul universitar 2024-2025, numărul 

maxim de studenți care pot fi școlarizați în anul I în cadrul domeniului de studii universitare de masterat 

Drept este de 300. 

Îndeplinit 

 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat cu 

instituția un Contract de studii, în care 

sunt prevăzute drepturile și obligațiile 

părților. 

Înmatricularea candidaților declarați admiși în urma concursului de admitere se face prin decizie a 

Rectorului UTM. După aprobarea înmatriculării, studenții sunt înscriși în Registrul Matricol sub un număr 

unic, valabil pentru întreaga perioadă de școlarizare la programul de studii la care au fost admiși. UTM 

are obligația întocmirii și semnării contractelor de studii dintre studenții înmatriculați și conducerea 

universității.  

Îndeplinit 

 

32.  Concepția planurilor de învățământ s-a 

realizat cu consultarea mediului 

academic, a instituțiilor de cercetare, a 

angajatorilor,  a absolvenților și prin 

consultarea Standardelor specifice 

domeniului de masterat elaborate de 

Planurile de învățământ sunt elaborate cu respectarea Standardelor specifice elaborate de ARACIS 

pentru domeniul știinţe juridice. Elaborarea planurilor de învățământ s-a realizat după consultarea 

mediului academic, a angajatorilor, a absolvenților şi a studenţilor.  

În urma discuțiilor avute cu reprezentanți ai angajatorilor a rezultat că aceștia sunt mulțumiți de 

pregătirea studenților și că planurile de învățământ corespund așteptărilor acestora pe piața muncii. 

Absolvenții au declarat, de asemenea, că noțiunile teoretice predate în cadrul programelor de master 

le-au fost de folos în activitatea profesională. 

Îndeplinit 
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ARACIS. Se vor prezenta documente 

doveditoare ale consultărilor purtate. 

 

33.  Structura și conținutul programelor de 

studii, organizarea proceselor de predare,  

învățare și evaluare precum și cele de 

supervizare a cercetării sunt centrate pe 

dezvoltarea de competențe și contribuie 

prin adecvarea lor la  atingerea 

obiectivelor și rezultatelor așteptate. 

Structura și conținutul programulor de studii universitare de masterat, organizarea proceselor de 

predare, învățare și evaluare sunt centrate pe dezvoltarea de competențe și contribuie la atingerea 

obiectivelor urmărite și a rezultatelor așteptate. Programele de studii universitare de masterat din 

domeniul de masterat supus evaluării sunt prezentate sub forma unor pachete de documente care 

includ: misiunea; obiectivele generale și specifice; planul de  învățământ  pentru fiecare an de studiu, 

cu disciplinele prezentate cronologic, pe semestre, cu ponderile disciplinelor exprimate prin credite de 

studii ECTS, numărul de ore de curs, seminar, forma de verificare; fișele disciplinelor, prin care se 

detaliază numărul de ore de studiu (inclusiv cel individual), competențele specifice acumulate, obiective, 

conținut, bibliografie, modalitățile de evaluare a studenților; suplimentul la diplomă, care menționează 

calificările absolvenților, ce corespund Cadrului Național al Calificării din Învățământul Superior, conform 

nomenclatorului ocupațiilor din Romania. 

Îndeplinit 

 

34.  Planurile de învățământ cuprind explicit 

activități practice (laboratoare, proiecte, 

stagii de practică, activități de creație și 

performanță,  internship etc.) și o 

disertație prin care se atestă că fiecare 

student a acumulat competențele 

așteptate. 

Planurile de învățământ pentru programele de studii universitare de masterat cuprind explicit activități 

practice (seminare, stagii de practică), precum și o disertație prin care se atestă că fiecare student a 

acumulat competențele așteptate. Planurile conţin numărul de ore alocate semestrial fiecărei discipline, 

precum și modul de finalizare a cursurilor- examen sau verificare. Disciplinele din planurile de 

învăţământ asigură  studiul unor discipline de strictă specialitate, dar şi studiul unor discipline cu 

caracter complementar. Programele de studii universitare de masterat includ practica de specialitate în 

semestrul I, cu un număr de 84 de ore.  

Elaborarea și susținerea lucrărilor de disertație este reglementată prin  Regulamentul de organizare şi 

desfăşurare a examenelor de licenţă şi disertație 2024-2025 și Metodologia de organizare şi 

desfăşurare a examenelor de licenţă şi disertație 2024-2025, Facultatea de Drept. 

Îndeplinit 

 

35.  Conceperea curriculumului reflectă 

centrarea pe student a procesului de 

învățare și predare, permițând alegerea 

unor trasee de învățare flexibile, prin 

discipline opționale și facultative și 

încurajează astfel studenții să aibă un rol 

activ în procesul de învățare. 

Planurile de învăţământ asigură studiul unor discipline de strictă specialitate, de aprofundare a 

cunoştinţelor de la nivelul licenţă, dar şi studiul unor discipline cu caracter complementar. Planurile de 

învățământ conțin discipline opționale, însă acest aspect reiese din observații, unde se face precizarea 

că studenții pot alege o disciplină dintre cele menționate. În cadrul programului de studii universitare de 

masterat evaluat - Științe Penale - disciplinele opționale sunt: Dreptul tehnologiei informației și 

Cooperarea judiciară internațională în materie penală. Ca urmare este neceară modificarea formatului 

planurilor de învățământ prin includerea rubricilor „discipline opționale” și „discipline facultative”. 

Parțial îndeplinit 

 

36.  Modul de organizare a procesului de 

învățare și predare și metodele 

pedagogice folosite  sunt evaluate 

periodic  și modificate atunci când este 

cazul. 

La nivelul facultății s-au întocmit Rapoartele de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale 

și de cercetare pentru anul universitar 2022 - 2023, rapoarte care  au stat la baza întocmirii Raportului 

anual al Comisiei pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii (CEAC) pentru anul universitar 2022 - 2023. 

Fișele disciplinelor se actualizează anual de către toți titularii de discipline și se aprobă în cadrul 

departamentelor, aduse la cunoştinţă studenţilor la prima oră de curs. Actualizarea metodelor de 

predare și evaluare se realizează pe baza unui set de proceduri în cadrul sistemului de asigurare a 

calității implementat la nivelul Universității: chestionarele de evaluare a mediului de învăţare completate 

Îndeplinit 
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de studenții masteranzi, analiza acestora și implementarea rezultatelor analizei ținându-se cont de 

prevederile legislației în vigoare; consultarea mediului academic și a angajatorilor; consultarea 

absolvenților prin completarea chestionarelor de feedback; evaluarea semestrială și anuală a cadrelor 

didactice; constatările și recomandările anuale ale  Comisiei de Asigurare a Calității constituită la nivelul 

Facultății de Drept, constătările și recomandările anuale ale  Comisiei de Asigurare a Calității  constituită 

la nivelul Universității „Titu Maiorescu” din București. 

37.  Structura programelor de studii 

încurajează o abordare interdisciplinară, 

prin activități care contribuie la 

dezvoltarea profesională și în carieră a 

studenților. 

Planurile de învățământ aprobate pentru programele de studii universitare de masterat din domeniul 

Drept supus evaluării asigură o abordare interdisciplinară. Programul de studii universitare de masterat  

Științe Penale beneficiază de un plan de învățământ bine structurat, fiind alcătuit din discipline care 

conduc  la o pregătire de specialitate avansată necesară  soluționării cazuisticii existente.  

Îndeplinit 

 

38.  Conținutul programelor de studii de 

masterat de cercetare constituie o bază 

efectivă pentru studiile doctorale în 

domeniul evaluat. 

Nu e cazul. - 

39.  Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe 

student a procesului de învățare-predare-

evaluare, includ activități didactice și 

specifice studiului individual, precum și 

ponderea acestora în procesul de 

evaluare finală. 

Fișele disciplinelor sunt realizate conform normelor în vigoare. Fiecare disciplină cuprinsă în planul de 

învăţământ dispune de o fişă în care sunt prezentate obiectivele disciplinei, conţinutul tematic de bază, 

repartizarea numărului de ore, sistemul de evaluare al studenţilor, bibliografie. Distribuirea activităților 

didactice pe cursuri, seminare și studiu individual conform planului de învățământ este completată de 

prezentarea competențelor profesionale și transversale  prevăzute de fiecare disciplină. Stabilirea notei 

la examinarea finală are în vedere certificarea asimilării competențelor stabilite în fișa disciplinei, dar și 

participarea la activitățile didactice  și cele destinate studiului individual. Conținutul fișelor disciplinelor 

este strâns legat de rezultatele învățării preconizate și de calificarea așteptată a absolventului 

programelor de studii universitare de master. Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor/abilităților dobândite de studenți sunt corelate cu rezultatele învățării. Fișele disciplinelor 

reflectă centrarea pe student, majoritatea incluzând și activități realizate individual, cum ar fi proiecte 

individuale, referate, analize critice, aplicații practice ș.a., rezultatul acestor activități fiind evaluat 

ponderat, în funcție de specificul fiecărei discipline. Fișele sunt semnate de către titularii de disciplină 

(aspect verificat în timpul vizitei). 

Îndeplinit 

 

40.  Fișele disciplinelor pentru programele de 

studii de masterat de cercetare științifică 

sunt proiectate astfel încât să asigure 

studenților abilități practice/de cercetare, 

care să le permită realizarea/ conducerea 

unor lucrări/proiecte de cercetare. 

Nu e cazul. - 

41.  Pentru toate programele din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat, 

Organizarea procesului didactic îndeplinește condițiile cerute. Programele de studii au în vedere 

corelarea cu cerinţele pieţei muncii şi cu Cadrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior. 

Îndeplinit 
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procesul didactic este astfel organizat 

încât să permită studenților dezvoltarea 

competențelor formulate ca rezultate 

așteptate ale programului de studii, în 

perioada legală prevăzută pentru 

finalizarea studiilor. 

Durata programelor de studii universitare de masterat este de un an, respectiv 2 semestre. Numărul de 

credite pe semestru este de 30. Numărul total de credite aferente programelor de studii este 60. 

42.  Timpul alocat și metodele de predare și 

învățare sunt adecvate conținutului 

disciplinelor,  centrate pe nevoile 

studenților, asigură dezvoltarea 

competențelor declarate și prezintă un 

echilibru între activitățile față în față și cele 

de studiu individual. 

Disciplinelor le sunt alocate activităţi de predare şi de aplicaţii practice, în planurile de învățământ fiind 

cuprinse și activităţi neasistate necesare studiului individual. Există concordanţă între conţinutul 

disciplinelor, metodele de predare şi învăţare şi timpul alocat, în raport cu nevoile masteranzilor, pentru 

a realiza un echilibru între diferitele activităţi. 

 

Îndeplinit 

 

43.  Procesul didactic este astfel organizat 

încât să dezvolte abilități de studiu 

individual și dezvoltare profesională 

continuă. 

Conform fișelor de disciplină, conținutul studiului individual cuprinde: studiul după manual, suport de 

curs, bibliografie şi notiţe; documentare suplimentară în bibliotecă, pe platformele electronice de 

specialitate, precum și pregătire seminare, teme, referate şi eseuri. Masteranzii prin diverse metode își 

pot consolida cunoștințele dobândite la cursuri, își pot perfecționa abilitățile de exprimare în domeniul 

juridic prin redactarea de referate și prin prezentarea  orală și susținerea punctelor de vedere  

determinate de analiza legislației și practicii de specialitate. 

Îndeplinit 

 

44.  Rezultatele analizelor referitoare la 

calitatea predării, învățării și evaluării 

studenților confirmă adecvarea metodelor 

de predare și evaluare utilizate. 

Activitatea cadrelor didactice este evaluata ̆ şi de către studenţi, fiind solicitată prin chestionar 

confidenţial opinia acestora cu privire la aspecte precum calitatea conţinutului, a cursului s ̧i seminarului, 

a organizării activităţii, a relaţiei profesor-student sau a evaluării/examina ̆rii. În ceea ce privește 

actualizarea metodelor de predare și evaluare, aceasta  se realizează prin următoarele modalități: 

chestionarele de evaluare a mediului de învăţare completate de studenții masteranzi, analiza acestora 

și implementarea rezultatelor analizei ținându-se cont de prevederile legislației în vigoare; consultarea 

mediului academic și a angajatorilor; consultarea absolvenților prin completarea chestionarelor de 

feedback; evaluarea semestrială și anuală a cadrelor didactice; constatările și recomandările anuale 

ale  Comisiei de Asigurare a Calității constituită la nivelul Facultății de Drept, constătările și 

recomandările anuale ale  Comisiei de Asigurare a Calității  constituită la nivelul Universității „Titu 

Maiorescu”. 

Îndeplinit 

 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite (cunoștințe și 

abilități) de studenți sunt explicit incluse în 

fișele disciplinelor și sunt adecvate 

conținutului disciplinelor și rezultatelor 

așteptate. 

Fişele disciplinelor cuprind metode şi criterii de evaluare a competenţelor dobândite de studenţi, 

adecvate conţinutului disciplinelor şi rezultatelor aşteptate, evaluarea realizându-se conform Procedurii 

de examinare şi notare a studenţilor. 

 

  

Îndeplinit 
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46.  Mecanismele de contestare a evaluării 

competențelor și abilităților sunt publice și 

oferă garanții studenților privind o 

reevaluare obiectivă. 

Există mecanisme eficiente de contestare a evaluării. Conform Procedurii de soluționare a contestațiilor 

la examenele scrise, studenții pot solicita reevaluarea lucrărilor şi comunicarea în termen de 24 de ore 

de la afișarea rezultatelor. Rezultatele examenelor orale sunt definitive și nu pot fi contestate, 

Îndeplinit 

 

47.  În procesul de evaluare a activității de 

practică/ creație artistică/ cercetare 

științifică se ține cont de aprecierile 

tutorelui de practică/ îndrumătorului 

științific din entitatea/ organizația în care 

s-a desfășurat respectiva activitate. 

În procesul de evaluare a activității de practică se ține cont de aprecierile tutorelui de practică,  acestea 

fiind consemnate în caietul de practică, care conține și calificativul acordat de către tutorele de practică, 

respectiv „admis”/„respins”. 

 

Îndeplinit 

 

48.  Tematica pentru elaborarea lucrării de 

finalizare a studiilor (disertația) poate 

conține subiecte propuse şi/sau formulate 

în colaborare cu mediul științific, mediul 

socio-economic și cultural. 

Tematica pentru elaborarea lucrărilor de disertație conține temele formulate de mediul academic, 

respectiv teme formulate şi propuse de cadrele didactice/titulare de disciplină ale Facultății de Drept. 

Peste 90% din cadrele didactice  lucrează în diverse profesii juridice, experiența practică constituind o 

dovadă a  adaptabilității temelor de disertație la cerințele  mediului juridic. Tematica pentru elaborarea 

lucrărilor de disertaíe conține teme formulate de mediul academic, dar și teme validate de angajatori, 

solicitarea opiniilor asupra planurilor de învățământ fiind completată de solicitarea opiniilor privind 

tematica pentru elaborarea lucrărilor de dizertație. 

Îndeplinit 

 

49.  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 

abilităților și legătura cu rezultatele 

declarate ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și  evaluate. 

Modul de evaluare a cunoștințelor/abilităților studenților se desfășoară în conformitate cu Procedura 

privind organizarea activităţii didactice pentru studiile universitare de masterat, respectiv Procedura de 

examinare şi notare a studenţilor. 

Evaluarea cunoştinţelor/abilităților este prevăzută în planul de învățământ/fișa disciplinei şi poate fi sub 

formă de examen/ colocviu. Eficacitatea evaluării cunoștințelor/abilităților și legătura cu rezultatele 

declarate ale instruirii sunt periodic monitorizate, după cum reiese din rapoartele de asigurare a calității 

educației întocmite anual. 

Îndeplinit 

 

50.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor aflați în situație 

de risc. 

Există  programe de stimulare și recuperare a studenților cu dificultăți, ele concretizându-se prin: 

programul de consultații al cadrelor didactice, programul de audiențe a persoanelor care fac parte din 

organele de conducere; măsurile stabilite prin Metodologia privind acordarea burselor și a altor forme 

de sprijin material pentru studenți; susținerea studenților participanți la programul Erasmus prin scutirea 

de taxă pe perioada stagiului; activitatea  Centrului de consultanţă şi orientare în carieră. 

Îndeplinit 

 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de masterat 

a programelor de studii de masterat din 

domeniul evaluat confirmă 

adecvarea/eficacitatea procesului de 

predare-învățare. (Statistici din ultimele 

trei promoții). 

Din statisticile  realizate pe ultimile trei promoții, rezultă că rata de absolvire cu diplomă de master a 

programelor de studii universitare de masterat este peste 80%, aspect ce confirmă 

adecvarea/eficacitatea procesului de predare-învățare. 
 

Promoția Rata de absolvire 

% 

1.2021-2022  87% 

2.2022-2023 87% 

3.2023-2024 81% 
 

Îndeplinit 
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B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

52.  Instituția/facultatea supusă evaluării 

trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 

de carte și periodice relevante în domeniul 

specializării în care se organizează 

învățământul la nivel de masterat, în 

format fizic şi/sau electronic (acces la 

baze de date academice online). 

Biblioteca dispune de un fond de peste 30.000 de monografii și 110 titluri de periodice, cu o valoare 

estimată de peste 800.000 lei. Utilizatorii au acces la programul Sintact, care conține legislația 

românească din 1864 până în prezent și beneficiază de acces liber la raft, locuri de studiu cu internet 

și calculatoare. Începând cu anul 2010, biblioteca găzduiește Centrul de Documentare Europeană 

(CDE), care oferă informații actualizate despre legislație, statistici și dezbateri europene, acoperind 

diverse domenii. Colecțiile CDE includ 500 de documente. 

Studenții au declarat că sunt mulțumiți de resursele oferite de bibliotecă și că acestea corespund 

necesităților lor în vederea redactării lucrărilor de disertație și a articolelor de cercetare științifică. 

Îndeplinit 

 

53.  Disciplinele din planul de învățământ 

trebuie să fie acoperite cu bibliografia 

didactică necesară (tratate, manuale, 

îndrumare, note de curs, suporturi de 

curs) la dispoziția studenților, în format 

electronic sau în număr suficient de 

exemplare tipărite. 

Disciplinele din planul de învățământ sunt acoperite cu bibliografia didactică necesară studenților, într-

un număr suficient de exemplare.  

 

 

 

Îndeplinit 

 

54.  Universitatea/facultatea care organizează 

programele de studii universitare de 

masterat asigură studenților accesul 

electronic la baze de date naționale și 

internaționale specifice domeniului de 

studii universitare de masterat. 

Universitatea are contract încheiat cu Consorțiul Anelis pentru asigurarea accesului la bazele de date 

internaționale. De pe calculatoarele bibliotecii, utilizatorii acesteia pot accesa şi bazele de date 

internaționale  WEB OF SCIENCE,  CLARIVATE ANALYTICS.  În cadrul proiectului Digitalizarea UTM 

și pregătirea profesiilor digitale ale viitorului – UpDigitalUTM au fost repartizate Facultății de Drept 70 

de licențe Sintact. 

Îndeplinit 

 

55.  Stagiile de practică/cercetare/creație se 

desfășoară pe baza unor acorduri de 

colaborare cu agenți socio-economici, 

instituții, organizații non-profit cu activități 

de producție, proiectare, cercetare, și 

creație cultural-artistică, după caz, 

relevante pentru  domeniul de studii 

universitare de masterat. 

Pregătirea practică a studenților-masteranzi se realizează în baza unui acord-cadru, încheiat la nivel 

instituțional sau/și în baza convenției-cadru de practică, care se încheie pentru fiecare student-

masterand. Au fost încheiate ccorduri-cadru de practică cu: Direcția de investigare a infracțiunilor de 

criminalitate organizată și corupție; Agenția Națională Antidrog; Direcția Națională de Probațiune; 

Institutul Român pentru Drepturile Omului; Instituția Avocatului Poporului; Curtea Constituțională; 

Camera Deputaților; Consiliul Legislativ; Administrația Națională a Penitenciarelor; Penitenciarul 

București-Jilava; Penitenciarul București-Rahova;  Ministerul Justiției; Consiliul Superior al Magistraturii; 

Curtea de Arbitraj Comercial Internațional; Agenția Domeniile Statului; Uniunea Națională a Notarilor 

Publici din România; Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești; Tribunalul Prahova; Oficiul 

Național al Registrului Comerțului; Consiliul Concurenței; Autoritatea Electorală Permanentă; Primăria 

Sectorului 3 București. La acestea s-au adăugat convențiile încheiate cu cabinete de avocați, notari, 

executori judecătorești sau lichidatori.  

Studenții au declarat că Facultatea le facilitează accesul la stagii de practică prin parteneriatele 

încheiate cu diferite instituții publice sau private, precum instanțe judecătorești, parchete, cabinete de 

avocatură, cabinete notariale etc. 

Îndeplinit 
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56.  Pentru programele de studii universitare 

de masterat cu predare în limbi de străine,  

universitatea/ facultatea pune la dispoziția 

studenților resurse de studiu și materiale 

relevante în limba de predare. 

Nu e cazul. - 

57.  Instituția de învățământ superior oferă 

studenților sprijin relevant pentru procesul 

de învățare: consiliere în carieră, 

consultanță și asistență etc. 

Masteranzii beneficiază de consultanță și asistență oferită de îndrumătorul programelor care are și 

calitatea de cadru didactic supervizor în ceea ce privește practica de specialitate precum și prin 

activitatea Centrului de Consiliere si Orientare în Carieră (CCOC) al Universității Titu Maiorescu. 

 

Îndeplinit 

 

58.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor proveniți din 

zone dezavantajate. 

Există  astfel de programe, ele concretizându-se în programul de consultații al cadrelor didactice, 

programul de audiențe al persoanelor care fac parte din structurile de conducere; măsurile stabilite prin 

Metodologia privind acordarea burselor și a altor forme de sprijin material pentru studenți; susținerea 

studenților participanți la programul Erasmus prin scutirea de taxă pe perioada stagiului; activitatea  

Centrului de consultanţă şi orientare în carieră. 

Se acordă anual o serie de scutiri de penalizări sau chiar scutiri, într-un procent, din taxa de studii în 

baza documentelor atașate la solicitările formulate. 

Îndeplinit 

 

59.  Există resurse educaționale alternative 

digitale și activități de suport on-line, 

implementate pe platforme e-Learning 

Universitatea „Titu Maiorescu” din București (UTM) dispune de platformă de învățământ online, 

Microsoft Teams, care este configurată pentru toate programele de studii universitare. Toți utilizatorii 

interni ai platformei de e-learning Microsoft Teams folosesc exclusiv în scopul susținerii și perfecționării 

procesului de instruire derulat potrivit regulamentelor, planurilor de învățământ și programelor analitice, 

respectând criteriile de confidențialitate, responsabilitate.  

Studenții au declarat că utilizează platformele on-line pentru sprijinirea activității didactice și folosesc în 

acest sens platforma Microsoft Teams pentru accesarea cursurilor și pentru comunicarea cu cadrele 

didactice. 

Îndeplinit 

 

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

60.  Cunoașterea științifică generată în cadrul 

programelor de studii de masterat în 

ultimii 5 ani se evaluează luându-se în 

considerare, după caz: 

a) publicațiile studenților în reviste 

relevante domeniului; 

b) comunicări științifice, participări 

artistice sau sportive la manifestări 

naționale și internaționale;  

c) alte rezultate ale studiilor 

relevante domeniului (propuneri de 

Studenţii au participat la manifestări şi comunicări ştiinţifice la nivel naţional sau local, fapt confirmat la 

întâlnirea cu aceștia. 

Studenții masteranzi au posibilitatea de a participa la: Conferinţa Internaţională de Drept, Studii 

Europene şi Relaţii Internaţionale; Conferința Internațională Educație și Creativitate pentru o societate 

bazată pe cunoaștere; de a publica la Revista cu titlul Analele Universităţii „Titu Maiorescu”  seria Drept; 

la Sesiunea de comunicări științifice studențești. 

Studenții au declarat că în fiecare an au oportunitatea de a participa în cadrul sesiunii de comunicări 

științifice studențești, iar în funcție de rezultatele obținute, articolele lor sunt publicate în reviste de 

specialitate din domeniul juridic. 

Îndeplinit 
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brevete, studii de caz, patente, produse și 

servicii, studii parametrice de optimizare, 

produse culturale, produse artistice,  

competiții sportive etc.);  

d) contribuții la cercetarea integrată 

în rețele de cercetare națională sau 

internațională; 

e) comunicări științifice ale 

studenților realizate/publicate împreună 

cu cadre didactice sau cercetători. 

61.  Existența/ Crearea progresivă a unei baze 

de date cu disertațiile susținute în ultimii 

ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi 

stocate în extenso, în baza de date cel 

puțin 5 ani de la absolvire. 

Cu ocazia vizitei s-a constatat că există o bază  de date cu disertațiile susținute în ultimii 5 ani. 

 

  

Îndeplinit 

 

62.  Statistici privind angajarea în domeniul 

evaluat sau în domenii conexe a 

absolvenților din ultimele trei promoții: 

a) în momentul înmatriculării, ponderea 

studenților masteranzi angajați; 

b) la un an de la absolvire, ponderea 

studenților masteranzi angajați 

Statistici privind angajarea absolvenților: 

 

Promoția Angajați în 

momentul 

înmatriculării 

Angajați la 

un an de 

la 

absolvire 

1.2020-2021 154 73 

2.2021-2022 149 62 

3.2022-2023 130 68 
 

Îndeplinit 

 

63.  Pentru programele de studii de masterat 

de cercetare din domeniul evaluat 

ponderea absolvenților din ultimele 5 

promoții, care își continuă studiile la 

programele de doctorat (proprii sau 

externe instituției absolvite) să fie de peste 

10%. 

Nu e cazul. - 

64.  Instituţia de învăţământ superior a definit 

standarde de calitate minimale pentru 

elaborarea lucrării de disertație, pe care le 

operaționalizează periodic și le face 

publice. 

Facultatea de Drept a definit standarde de calitate minimale pentru elaborarea lucrării de disertație în 

Metodologia de organizare şi desfăşurare a examenelor de licenţă şi disertație, document elaborat anual 

și prezentat public pe site-ul UTM. Periodic se organizează  cursuri extracurriculare cu titlul Elemente 

de etică și scriere academică în elaborarea lucrărilor de cercetare științifică, materialul elaborat fiind 

pus la dispoziție masteranzilor. În acest an  universitar, cursul s-a desfășurat în data de 27.02.2025. 

Îndeplinit 

 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 
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65.  Există planuri de cercetare la nivelul 

facultăților/departamentelor 

coordonatoare ale programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, ce includ teme de 

cercetare relevante pentru  domeniul de 

studii universitare de masterat. 

Nu e cazul. - 

66.  În domeniul de studii universitare de 

masterat supus evaluării se organizează 

periodic de către instituție sesiuni 

științifice, simpozioane, conferințe etc., la 

care participă şi studenții, iar contribuțiile 

acestora sunt diseminate în publicații 

relevante. 

Nu e cazul. - 

67.  Instituția de învățământ superior face 

dovada existenței unor parteneriate reale 

cu mediul economic, social și cultural în 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, care asigură cadrul de 

dezvoltare și realizare a unor cercetări 

fundamentale sau aplicative. 

Nu e cazul. - 

68.  Studenții sunt informați despre implicațiile 

legale ale activității de cercetare și ale 

codurilor de etică și deontologie în 

cercetare. 

Nu e cazul. - 

B5. Activitatea financiară a organizației 

69.  Resursele financiare disponibile sunt 

adecvate și  asigură că obiectivele 

programelor de studii de masterat pot fi 

realizate. 

Universitatea este instituție de învățământ superior, persoană juridică de drept privat și de utilitate 

publică, înființată prin lege, cu buget propriu de venituri și cheltuieli, cod fiscal și conturi bancare proprii. 

Veniturile provin din taxe de admitere, taxe de studii și taxe de finalizare a studiilor. O altă sursă de 

venituri o reprezintă taxele de cazare în căminele studențești, cantină, proiecte. 

Îndeplinit 

 

70.  Instituția/facultatea/ departamentul 

asigură suportul financiar adecvat 

dezvoltării cercetărilor prevăzute în 

curriculumul  programelor de studii 

universitare de masterat de cercetare din 

domeniul de masterat evaluat. 

Nu e cazul. - 
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71.  Instituția de învățământ superior  dispune 

de practici de auditare internă cu privire la 

principalele domenii ale activității 

financiare, în condiții de transparență 

publică. 

Instituția de învățământ superior  dispune de practici de auditare internă cu privire la principalele domenii 

ale activității financiare, în conformitate cu prevederile legale referitoare la efectuarea acestuia la 

persoanele juridice fără scop patrimonial. 

La nivelul Universității „Titu Maiorescu” se aplică Procedura privind derularea auditului intern de 

regularitate/conformitate in Universitatea Titu Maiorescu. Raportul este postat pe site-ul instituției. 

Îndeplinit 

 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

72.  Instituția de învățământ superior aplică 

politica asumată privind asigurarea 

calității și dovedește existența și 

funcționarea structurilor și mecanismelor 

de asigurare a calității. 

Există la nivelul instituției o Comisie pentru Evaluarea şi Asigurarea Calității (CEAC), o structură cu 

responsabilități exprese în domeniul calității, la nivelul fiecărei facultăți fiind create comisii pentru 

asigurarea calității, reprezentând structuri operaționale de implementare, monitorizare și de evaluare 

periodică. Comisia pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii în Universitatea „Titu Maiorescu” urmărește 

implementarea strategiilor și politicilor de asigurare a calității în acord cu viziunea, misiunea și politica 

Universității, prin implicarea personalului didactic și de cercetare, a personalului didactic auxiliar și 

administrativ, precum și a studenților. La nivelul Facultății de Drept funcționează Comisia pentru 

asigurarea calității.  

Îndeplinit 

 

73.  Programele de studii universitare de 

masterat sunt evaluate periodic intern 

privind următoarele aspecte:  

a) nevoi și obiective identificate pe piața 

muncii,  

b) procese de predare-învățare-evaluare,  

c) resurse materiale, financiare  și umane,  

d) concordanța dintre rezultatele 

declarate ale învățării și metodele de 

evaluare ale acestora,  

e) rezultate privind progresul și rata de 

succes a absolvenților,  

f) rata de angajabilitate a absolvenților în 

domeniul studiat,  

g) existența unui sistem de management 

al calității în scopul asigurării continuității 

și relevanței. 

Programele de studii universitare de masterat sunt evaluate periodic, în acest sens fiind şi Rapoartele 

de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale și de cercetare elaborate la nivelul 

facultăților, Raportul de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale și de cercetare în 

Universitatea „Titu Maiorescu”, precum și setul de regulamente și metodologii care conțin proceduri 

privind monitorizarea și perfecționarea activității personalului didactic și auxiliar implicat în programele 

de studii universitare, în mod special în programele de studii universitare de masterat. La nivelul 

facultăților s-au întocmit Rapoartele de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale și de 

cercetare pentru anul universitar 2022 - 2023, rapoarte care  au stat la baza întocmirii Raportului anual 

al Comisiei pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii (CEAC) pentru anul universitar 2022 - 2023. 

Îndeplinit 

 

74.  Procesul de monitorizare a opiniei 

studenților este adecvat din punctul de 

vedere al relevanței informației colectate, 

al ratei de răspuns precum  și al măsurilor 

Aprecierea masteranzilor asupra mediului de învăţare se realizează prin completarea chestionarelor de 

evaluare a modului de învăţare, prin reprezentanții studenților în structurile de conducere și prin 

participarea acestora la întâlnirile oficiale, workshopuri sau mese rotunde organizate la nivelul Facultății 

de  Drept.  

Îndeplinit 
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de îmbunătățire (identificate și 

implementate). 

Din documentele prezentate, rezultă că nivelul de satisfacție al masteranzilor (care urmează programele 

de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Drept supus evaluării) este de 99% (foarte 

mulțumiți și mulțumiți). Din discuțiile cu studenții masteranzi prezenți la întâlnire a reieșit că aceștia 

apreciază curricula programului, calitatea activităţilor didactice și practice susţinute, resursele de 

învățare disponibile, modul de predare si seminarizare, precum și utilitatea disciplinelor studiate, în 

raport cu cerinţele pieței muncii. 

În urma întâlnirii cu studenții, aceștia s-au declarat mulțumiți de facilitățile oferite de către facultate și 

apreciază în mod deosebit comunicarea deschisă cu cadrele didactice și aplicațiile practice desfășurate 

în cadrul seminarelor. Studenții consideră că programul de masterat urmat îi ajută în mod considerabil 

în pregătirea pentru susținerea examenelor de admitere în cadrul profesiilor juridice. De asemenea, 

masteranzii au solicitat diversificarea acordurilor de practică, achiziția de noi materiale pentru 

laboratorul de criminalistică.  

Cu ocazia vizitei s-a constatat că au fost achiziționate echipamente moderne, inclusiv truse 

criminalistice specializate pentru acest laborator. 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 

absolvenților asupra procesului de 

învățare din perioada studiilor universitare 

sunt utilizare în procesul de îmbunătățire 

a conținutului și structurii programelor de 

studii. 

Din documentele prezentate  cu  ocazia vizitei a reieșit faptul că opinia absolvenților a fost examinată în 

procesul de actualizare a planurilor de învățământ, propunerile acestora regăsindu-se în anexa Dovezi 

ale utilizării opiniilor absolvenţilor (popularizarea programului Erasmus; modul de organizare a orarului; 

informări cu privire la ofertele de muncă; diversificarea acordurilor de practică ș.a.). În cadrul 

Universității „Titu Maiorescu” funcționează Asociatia ALUMNI. 

În urma discuției cu absolvenții a rezultat că aceștia apreciază deschiderea cadrelor didactie și 

aprofundarea noțiunilor teoretice prin aplicații practice. Ei susțin că programul de masterat urmat i-a 

ajutat să-și dezvolte competențe precum gândirea analitică, gândirea critică și capacitatea de sinteză 

a informațiilor. 

Îndeplinit 

 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 

angajatorilor cu privire la pregătirea 

absolvenților sunt utilizare în procesul de 

îmbunătățire a conținutului și structurii 

programelor de studii. 

La proiectarea conținutului programelor de studii se realizează o consultare periodică atât a mediului 

academic, cât și a angajatorilor și asociațiilor profesionale relevante. Răspunsurile acestora sunt 

utilizare în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii. Dovezile 

implementării utilizării opiniilor angajatorilor se regăsesc în structura planurilor de învățământ, în 

conținutul fișelor de disciplină, în tematica lucrărilor de dizertație și în conținutul celorlalte documente 

care stau la baza organizării programelor de studii universitare de master. Propunerile acestora aunt 

menționate în anexa Dovezi ale utilizării opiniilor angajatorilor (De exemplu: diversificarea tematicii 

privind achizițiile publice, dreptul fiscal european; completarea temelor de disertație cu aspecte 

specifice anumitor discipline, cu aplicabilitate practică ș.a.).  

În urma discuției cu angajatorii a rezultat că aceștia sunt mulțumiți de pregătirea studenților Facultății și 

că au angajat în cadrul structurilor lor absolvenți ai Facultății de Drept din cadrul Universității „Titu 

Maiorescu”. 

Îndeplinit 

 

77.  Monitorizarea opiniei studenților cu privire 

la procesul didactic confirmă eficiența 

acestuia și a serviciilor suport oferite. 

Periodic, se monitorizează și se analizează la nivelul departamentului opinia studenților exprimată prin 

completarea chestionarelor de evaluare a procesului didactic. 

Îndeplinit 
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Din analiza chestionarelor de evaluare a modului de învăţare completate de către studenții masteranzi 

s-au desprins aprecierile acestora asupra itemilor avuți în vedere, cum ar fi: utilitatea și relavanța 

cursurilor, modul de predare, dotare și confort, fond de carte, programarea activităților, interacțiunea 

cu secretariatul, interațiunea cu decanatul și aprecieri cu caracter general.  

Monitorizarea opiniei studenților cu privire la procesul didactic confirmă eficiența acestuia și a serviciilor 

suport oferite. 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 

Facultățile organizatoare a programelor 

din domeniul de studii universitare de 

masterat oferă informații publice 

complete, actualizate și ușor accesibile, 

asupra: 

a) obiectivelor programelor de studii și 

curriculumul, 

b) calificările și ocupațiile vizate,  

c) politicile de predare-învățare și 

evaluare,  

d) resursele de studiu existente,  

e) rezultatele obținute de 

studenți/absolvenți, 

f) sistemul de management a calității. 

Universitatea T„itu Maiorescu” deţine o pagină WEB (www.utm.ro)  care cuprinde ansamblul 

informaţiilor privind calitatea educaţiei şi a vieţii studenţilor în spaţiul universitar. Pagina WEB este 

redactată în limba română, în engleză şi în franceză, având şi numeroase link-uri în diferite domenii de 

interes pentru studenţi. Universitatea/ Facultățile oferă informații publice complete și actualizate privind 

programele din domeniul de studii universitare de masterat, actualizate și ușor accesibile. 

 

Îndeplinit 

 

 

Recomandări: 

1. Creșterea numărului de achiziții de titluri de carte sau cursuri de specialitate. 

2. Modificarea formatului planurilor de învățământ prin includerea rubricilor „discipline opționale” și „discipline facultative”. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 
 

Propunerea Comisiei permanente de specialitate – Științe Juridice, adoptată în 

şedinţa online din data de 28.03.2024 a fost menținerea acreditării domeniului de studii 

universitare de masterat DREPT, cu o capacitatea de școlarizare de 325 studenți școlarizați 

în primul an de studii, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de evaluare al 

Comisiei şi Fişelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 1553 din 28.03.2024. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 
 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 

programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 

evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia 

permanentă de specialitate şi a avizului Departamentului de Evaluare Studii Universitare 

privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Drept cu structura menționată mai sus 

satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi standardele specifice. 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Științe penale București Română IF 60 P 

2.  Dreptul afacerilor București Română IF 60 P 

3.  Drept medical București Română IF 60 P 

4.  Drept civil și drept procesual civil 

aprofundat 

București Română IF 60 P 

5.  Criminalistică și psihologia judiciară în 

investigația penală 

București Română IF 60 P 

6.  Dreptul Uniunii Europene. Instituții de 

drept material și procesual european 

București Română IF 60 P 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 
 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 

elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 

completările ulterioare, se propune: 

  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  

DREPT având următoarea structură:  

 

 din cadrul Universității „Titu Maiorescu” din București; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 325 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare 

de masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 03.04.2025.  
 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 
 

Președinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Teodor-Ioan TRAȘCĂ  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel 

PETRESCU 

 

Coordonator Departament 

de Evaluare Instituțională și 

Audit 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Coordonator Departament 

de Evaluare Studii 

Universitare 

Prof. univ. dr. Nicoleta-Claudia 

MOLDOVAN 

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei și Cercetării în vederea elaborării 

Hotărârii de Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității „Titu Maiorescu” din București, 

fiind valabil 5 (cinci) ani de la data comunicării prezentului raport.  

 

 

București, martie, 2025 

P002 / 1553 MA 

NCM/CF 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Științe penale București Română IF 60 P 

2.  Dreptul afacerilor București Română IF 60 P 

3.  Drept medical București Română IF 60 P 

4.  Drept civil și drept procesual civil 

aprofundat 

București Română IF 60 P 

5.  Criminalistică și psihologia judiciară în 

investigația penală 

București Română IF 60 P 

6.  Dreptul Uniunii Europene. Instituții de 

drept material și procesual european 

București Română IF 60 P 
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Anexă  
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ 

superior (denumire în limba 

română și în engleză) 

Universitatea „Titu Maiorescu” din București/ Titu Maiorescu University 

2. Domeniul de studii universitare 

de masterat evaluat (denumire 

în limba română și în engleză) 

DREPT/ LAW 

3. Lista programelor de studii 

universitare de masterat din 

domeniu (denumire în limba 

română și în engleză) 

1. Drept civil și drept procesual civil aprofundat/ ADVANCED CIVIL LAW AND CIVIL PROCEDURAL LAW/ MASTER  

2. Dreptul afacerilor/BUSSINES LAW / MASTER  

3. Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală/ FORENSIC AND LEGAL PSYCHOLOGY IN CRIMINAL 

INVESTIGATION/MASTER 

4. Științe Penale/ CRIMINAL SCIENCES / MASTER 

5. Drept medical/ MEDICAL LAW / MASTER 

6. Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și procesual european/ EUROPEAN UNION LAW. 

SUBSTANTIVE AND PROCEDURAL EUROPEAN LAW INSTITUTIONS / MASTER 

4. Numărul de studenți 

înmatriculați la programele de 

studii de masterat din domeniu  

(la fiecare program în parte, 

pentru masteranzii actuali) 

Domeniul de masterat  Drept, în total 298 de studenți: 

1. Drept civil și drept procesual civil aprofundat: 57 de studenți 

2. Dreptul afacerilor: 26 de studenți 

3. Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală: 75 de studenți 

4. Științe Penale: 58 de studenți 

5. Drept medical: 44 de studenți 

6. Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și procesual european: 38 de studenți 

5. Numărul de cadre didactice 

care predau la programele de 

studii de masterat din domeniu, 

din care titulari 

Domeniul de masterat Drept: 41 de cadre didactice, din care 28 titulari, astfel: 

1. Drept civil și drept procesual civil aprofundat: 14 cadre didactice, din care 10 titulare în UTM; 

2. Dreptul afacerilor: 12 cadre didactice, din care 9 titulare în UTM; 

3. Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală:11 cadre didactice, din care 7 titulare în UTM; 

4. Științe Penale: 13 cadre didactice, din care 10 titulare în UTM; 

5. Drept medical: 10 cadre didactice, din care 5 titulare în UTM; 

Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și procesual european: 11 cadre didactice, din care 10 titulare 

în UTM. 

6. Diplomă eliberată Diplomă de master 

7. Nivelul de calificare conform 

CNC 

7 CNC  
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8. Obiectivele comune ale 

programelor de studii de 

masterat din domeniu 

Misiunea programelor de studii universitare de masterat din domeniul supus evaluării este construită pe misiunea 

și obiectivele UTM, urmărind formarea continuă la nivel post universitar în scopul dezvoltării și perfecționării 

personale, al inserției profesionale, al dobândirii calificărilor și competențelor necesare mediului socio-economic, 

administrativ și cultural. Astfel se asigură formarea  specialiștilor de înaltă performanță și competență prin 

aprofundarea cunoștințelor dobândite pe parcursul studiilor universitare de licență, asigurându-se totodată un grad 

înalt de interdisciplinaritate, în acord cu cerințele pieței muncii. 

9. Durata de școlarizare 

(exprimată în număr de 

semestre) 

1. Drept civil și drept procesual civil aprofundat-2 semestre 

2. Dreptul afacerilor-2 semestre 

3. Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală-2 semestre 

4. Științe Penale-2 semestre  

5. Drept medical-2 semestre 

6. Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și procesual european-2 semestre 

10. Numărul total de credite ECTS 1. Drept civil și drept procesual civil aprofundat-60 ECTS 

2. Dreptul afacerilor-60 ECTS 

3. Criminalistica și Psihologia judiciară în Investigația Penală-60 ECTS  

4. Științe Penale-60 ECTS  

5. Drept medical-60 ECTS 

6. Dreptul Uniunii Europene. Instituții de drept material și procesual european-60 ECTS 

11. Scurtă descriere a calificărilor 

vizate pe domeniu 

261 Specialiști în domeniul juridic 

12. Verdict - Menținerea acreditării 

/ neacreditare (în limba română 

și în engleză) 

Menținerea acreditării/ Maintaining Accreditation 

13 Modificări solicitate în vederea 

reanalizării domeniului 

- 

14. Acreditat de ARACIS la data de  Ultima vizită de evaluare externă - 2019 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: Prof. univ. dr. Vasilica NEGRUȚ 

Prof. univ. dr. Adrian BOGDAN 

Std. Claudia Ana Maria STANCIU 

16. Perioada vizitei de evaluare 19 - 21.03.2025 

 


